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Митрополит Йоан отслужи света Литургия във 
варненския катедрален храм

На 29 ноември 2020 г. Негово Високопреосвещенство Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан отслужи света Литургия в Катедралния 
храм на Варна, посветен на Успението на Божията Майка. Заедно с него 
съслужи митрополитският дякон Любомир Георгиев. Мъжкият църковен хор с 
диригент Валентин Кубратов украси песенно възресното богослужение.

Благолепният храм бе изпълнен от множество християни, които съучастваха 
в богослужбата и чуха евангелското четиво (Лк 18:18-27), засягащо преблема 
за богатството и бедността, който бе разтълкуван от Негово 
Високопреосвещенство в края на светата Литургия.

Митрополит Йоан отбеляза в своята проповед, че до голяма степен ние ще 
видим този евангелски текст и при другите две синоптични евангелия на 
светите апостоли Матей и Марк. Архиереят разгледа всяка една от 
заповедите, които свети евангелист Лука описва и подчерта, че всяка една от 
тях е важна за човека.



Но от друга страна „алчността на човешкото око е проблематична и тя го 
съсипва“, заяви Архиереят и допълни, че ние трябва да съблюдаваме нашата 
привързаност, защото вещите не са лошо нещо сами по себе си, а 
отношението ни към тях може да бъде такова.

Митрополит Йоан изтъкна, че когато имаме вяра в Бога, тогава имаме и 
правилното отношение, а това е така, защото четем Свещеното Писание. 
Поглеждайки двата образа на богатия и бедния човек, „ние виждаме онзи 
баланс, онази уравновесеност, която всеки трябва да носи в себе си. Именно, 
първо да не роптае против Бога, да приеме своята същност, своя живот 
такъв, какъвто е, да се труди много, да се уповава на Бога, да се моли и Бог 
ще му даде сили и упование с благодатта Си съгласно неговия труд. И не на 
последно място – чистата съвест“, каза още Негово Високопреосвещенство.

Цялата проповед на митрополит Йоан може да откриете в официалната 
страница на Варненска и Великопреславска света митрополия във фейсбук: 
https://www.facebook.com/varnenska.mitropoliq/videos/5928663890493218 
(1:23:30).
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